



## Společnost urgentní medicíny a medicíny katastrof

### České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně, z.s.

Zdravotnická záchraná služba Moravskoslezského kraje, Výškovická 2995/40  
700 30 Ostrava – Zábřeh

#### Zápis

ze 14. řádné schůze výboru SUMMK, která se uskutečnila dne 27. 3. 2025 od 10:00 hod. v zasedací místnosti Lékařského domu, Sokolská 490/31, 120 00 Praha 2.

Přítomni: Franěk, Kutěj, Kočí, Rennét, Smržová, Gřegoř, Veleta, Dissou

1. XXXI. Dostálovy dny UM – proběhla první diskuze nad celkovým zaměřením a tematickými okruhy připravovaného kongresu, který letos proběhne v termínu 20. – 22. 10. 2025. Netradiční posun třídní akce je v letošním roce podřízen navazujícímu kongresu Resuscitation 2025.
2. Zdravotnický deník – otázky k nadužívání výjezdů ZZS a zahlcení urgentních příjmů – výbor diskutoval šířeji problematiku zatížení urgentních příjmů v návaznosti na [článek](#), zveřejněný ve zdravotnickém deníku. V rozhovoru s prezidentem AZZS zde byla rozebírána přednemocniční neodkladná péče, následně redakce obeslala několik urgentních příjmů v ČR s žádostí o jejich pohled na stoupající zátěž UP. K tématu dodala řadu podnětů MUDr. Kubalová, tyto se stanou jádrem případného stanoviska SUMMK, bude-li rozhodnuto o jeho vydání.
3. Hodnotící zpráva přípravku OCTAPLAS LG SUKLS287749 2024 – SUMMK byla oslovena ze strany SÚKL ve formě objednávky č.: 2025-S-2025/S/0061/5/CAU. Objednávka obsahovala žádost o zpracování odborného stanoviska, týkající se léčivého přípravku OCTAPLAS LG, 4570MG/ML INF PSO LQF 1+1X190ML VAK, kód SUKL 02636431, (OCTAPLAS LG POWDER). Zprávu vypracoval za SUMMK doc. MUDr. Škulce. SÚKL následně vydal hodnotící zprávu, která bude zveřejněna na jeho stránkách. Výbor SUMMK schválil pro doc. Škulce odměnu 5000,- Kč za vypracování zprávy.
4. Po uzavření vnějšího i vnitřního připomínkového kola bylo rozhodnuto o vydání nového DP – „*Rozpoznání a léčba pacientů ohrožených sepsí a septickým šokem během tísňového volání a během poskytování přednemocniční neodkladné péče*“. DP je v příslušné sekci zveřejněn na webových stránkách.
5. Návrh DP Sekce pediatrické UM – MUDr. Dissou seznámila výbor s aktivitami formující se Sekce pediatrické urgentní medicíny. Kolegové připravili první dva doporučené postupy, které jsou již zrecenzované odborníky v příslušných oborech. Jedná se o návrhy DP - indikace k zobrazení C páteře u dětí po tupém traumatu a Henoch-Schönleinova purpura. Dále jsou zpracovávány postupy na CAN, (syndrom týraného, zanedbávaného a zneužívaného dítěte), palpitace a tachykardie u dětí. Zároveň existuje zájem pořádat zhruba 4x ročně seminář s problematikou pediatrické UM. Bude prověřena možnost, zda lze pro tento účel využít i přednáškového sálu v Lékařském domě.
6. Členové výboru byli vyzváni, aby zaslali svá stanoviska k prvnímu návrhu TOP10 listu pro urgentní medicínu v rámci mezinárodní kampaně „*Choosing wisely*“.
7. V návaznosti na e-mailovou komunikaci ve věci návrhu vzniku Center po srdeční zástavě výbor doplnil a podpořil mezioborové stanovisko v této problematice. Stanovisko k organizaci péče o dospělé pacienty po náhlé zástavě oběhu, vzniklé mimo nemocnici a ke vzniku center pro nemocné po zástavě oběhu, bylo iniciováno ze strany Česká asociace akutní kardiologie České kardiologické společnosti (ČAAK ČKS), následně podrobena revizi a oponentuře ČSIM, ČSARIM, ČRR a SUMMK.



## Společnost urgentní medicíny a medicíny katastrof České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně, z.s.

Zdravotnická záchranná služba Moravskoslezského kraje, Výškovická 2995/40  
700 30 Ostrava – Zábřeh

8. Podněty ze SUP: výbor bere na vědomí zápis ze setkání primářů UP v Pardubicích. Dále byly diskutovány indikátory kvality s návrhem vydat vstupní set indikátorů, kterých by mělo být minimálně 5. Zmíněn trvalý nedostatek v lékařů s odborností UM s návrhem požádat MZ, zda by nevážilo spuštění kampaně o personálních a dalších dopadech chystané novely zákona 372/2011, ke které by SUMMK připravila argumentační náplň. Ve vztahu ke stávajícímu vzdělávacímu programu UM byl učiněn návrh o doplnění náplně o problematiku EKG a sonografie a dále rozšířit kmeny, na které lze navázat specializovaný výcvik v UM, o kmen pediatrický.
9. Stanovisko k domácím porodům: dr. Gřegoř informoval výbor o akutní žádosti předsednictva České lékařské společnosti J. E. Purkyně, které oslovilo nikoliv SUMMK, ale prezidenta AZSS ČR MUDr. Slabého k možnostem legislativní úpravy porodů ve vlastním sociálním zařízení (dříve domácím porodům). Přílohou žádosti bylo i stanovisko předsednictva České lékařské společnosti JEP a také České porodnické a gynekologické společnosti ČLS JEP, která opakovaně a konzistentně doporučuje všem těhotným ženám v zájmu zdraví svého a plodu/dítěte porod ve zdravotnickém zařízení pod dohledem zdravotnického personálu.
10. Informace o postupu VŘ na provozovatele LZS - MZ usilovně pracuje na zadávací dokumentaci k výběrovému řízení na provozovatele LZS po roce 2028 na stanicích, které by podle usnesení vlády měli provozovat civilní provozovatelé. Proces se protahuje především díky neustále novým požadavkům ze strany MF.
11. Různé – výbor souhlasí s úhradou pracovního oběda v rámci 13. schůze výboru dne 20. 2. 2025 ve výši 3032,- Kč.

Zapsal: Gřegoř